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Antrag auf Férderung fiir Letztempfinger bei der LAG!

S

Zum Regionalbudget der LEADER-Aktionsgruppe: LAG Lahn-Tal‘{Jnué >

* von der LAG auszufiillen = Ao b
Forderaufruf vom™: 7 _7

Eingang des Antrages bei der LAG am™: 2 i

1. Allgemeine Angaben zum Kleinstprojekt

Bezeichnung des Kleinstprojekts: Ausstattung einer Brennerei
Inhaltliche Einordnung: VIII. Kleinstunternehmen der Grundversorgung

Umsetzungsort (bei Investitionen): Flacht

Die Umsetzung des Kleinstprojekts erfolgt neben dem Gebiet der 0.g. LEADER-Region zusétzlich auch
aulerhalb einer LEADER-Region und / oder in einer bzw. mehreren weiteren LEADER-Region/en

jal nein v

Falls ja, bitte bei ,3. — Angaben zum Kleinstprojekt' die Gebietsiiberschreitung/Kooperation (Angabe Kulisse
und/oder weiterer LAG) beschreiben und auf Basis des Beitrags des Kleinstprojekts zur LILE
konkretisieren/begriinden.

geplanter Beginn: Mit Bewilligung des Projekts Hinweis: Je Kleinstprojekt ist nur ein
Zahlungsantrag méglich.

geplanter Abschluss: spatestens 15.09.2022

2. Angaben zur antragstellenden Person

Name, Vorname bzw. juristische Person Rechtsform
Langschied KG [~ jur. Person des 6ff. Rechts
[~ jur. Person des priv. Rechts

v  natirliche Person oder Personengesellschaft

|

Stralle, Hausnummer
Waldstrasse, 30

PLZ, Ort
6 5558 Flacht
Telefon Telefax Mobiltelefon E-Mail
06432/63763 / 0178/3404718 streuobstwiesenlamm@t-
online.de
Vertreten durch Name, Vorname bzw. juristische Person

Langschied Holger

Strafle, Hausnummer

PLZ, Ort

' Ein separater Projektsteckbrief zur Beschreibung des geplanten Kleinstprojektes ist nicht zwingend notwendig.

2 |m Falle einer Kooperation = federfiihrende LAG
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Ansprechpartner/in beim Trager des Kleinstprojektes (bitte benennen):
Name Telefon Mobiltelefon E-Mail

Holger Langschied / / @

Angabe zur GréRe des Unternehmens des | Das Unternehmen hat weniger als 250 Beschéftigte
; 3
Antragstellers (Einstufung KMU?) i Clinen

und

erzielt entweder einen Jahresumsatz von nicht mehr als 50 Mio. €

X ja Onein
oder eine Jahresbilanzsurnme von nicht mehr als 43 Mio. €.
ja Cnein

[ nicht relevant

Unternehmensnummer (BNRZD)*

276 07 1 4 1 0 4 3 0 0 4 0

Umsatzsteuer-ldentifikationsnummer Zustindiges Finanzamt

30/201/05429 Montabaur-Diez

Bankverbindung

Name des Geldinstituts Volksbank Rhein-Lahn — Limburg eG
Sitz der Bank Diez

IBAN DE79 5709 2800 0220 3814 04

BIC

Kontoinhaber/in (Name, Vorname) Langschied KG

Bei abweichendem/r Kontoinhaber/in ist diese(r) berechtigt, die Zuwendung im Rahmen des Férderverfahrens
entgegenzunehmen.

Die Angaben beziehen sich auf den letzten durchgefiihrten Jahresabschluss. Liegt noch kein abgeschlossener
Jahresabschluss vor (Unternehmensneugriindung), so sind die Werte anhand der Zahlen des laufenden Geschéftsjahres
nach Treu und Glauben zu schitzen. Gebietskdrperschaften sind kein KMU.
Falls nicht vorhanden, wird eine Unternehmensnummer auf Anfrage der antragstellenden Person von der zusténdigen
Kreisverwaltung zugewiesen.
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3. Angaben zum Kleinstprojekt

Beschreibung des Kleinstprojekts mit Bezug zur inhaltlichen Einordnung (siehe S.1):

Siehe Anlage

Beschreibung der erwarteten Ergebnisse einschlieBlich des Beitrags des
Kleinstprojekts zur Lokalen Integrierten Landlichen Entwicklungsstrategie (LILE) der
LAG; bitte auch relevante(s) Handlungsfeld(er) angeben:

Steigerung des Bewusstseins der Bevdlkerung, fiir den Wert der Kulturlandschaft. Verhinderung
des Verlusts von wertvollen Landschaftsbestandteilen wie Streuobstwiesen durch mangelnde
Pflege. Erhalt der Kulturlandschaft durch Nutzungmaoglichkeit der vorhandenen Streuobstwiesen,
gef. sogar Neuanlage von Streuobstwiesen. Dadurch Férderung von Arten durch Vermeidung
intensiver Landbewirtschaftung.

Bewusstseinsbildung fiir den Wert der Landbewirtschaftung und der regionalen Produkte durch
"Genuss eigener Produkte" Stichwort Lohnbrennen. Diversifizierung unseres Betriebes. Anbindung
an den Tourismus durch Events (Streuobstwiesenfiihrungen, Verkostungen, gef Destillathek).
Vermarktung regionaler Qualitdtserzeugnisse und origineller Ideen. Férderung des Tourismus
durch erlebnisorientierte Vermarktung (Brennerworkshop, Brennereifiihrung, Sensorikschulungen)

Handlungsfeld ,,,Heimische Wirtschaft*
Handlungsfeld ,, Attraktive Dorfer und Stadte”

4. Finanzierung

Kosteniibersicht

Forderfahige Nicht férderfihige
Kosten in € Kosten in €
Nettogesamtkosten des Kleinstprojektes® 20.000
davon Kosten fir die Errichtung von unbeweglichem Vermégen
davon Kosten fiir den Erwerb von beweglichem Vermégen 20.000

5 Aufgeteilt in férderfahige und nichtférderfahige Kosten. Umsatzsteuer ist von einer Férderung ausgeschlossen (weitere
Férderausschlisse siehe Nr. 6.3 der Beschreibung des Forderaufrufs).
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davon Kosten fiir den Erwerb von beweglichem Vermégen

davon allg. Kosten fur Architekten- und Ingenieurleistungen und

Beratung

davon Kosten fiir immaterielle Investitionen (z.B. Lizenzen,

Patente, Studien, Konzepte)

davon Kosten fir externe Dienstleistungen

davon Schulungskosten (Qualifikation) (inklusive Reisekosten)

davon Kosten im Rahmen von Offentlichkeitsarbeit

davon Finanz- und Netzwerkkosten

sonstige Kosten (bitte benennen)

Ausgabenplan nach Jahr

(Die Ausgaben durfen nur innerhalb eines Kalenderjahres anfallen — bitte ankreuzen.)

JAHR 2021

2022

BETRAG F
IN EURO 20.000 EURO

v

Finanzierungsplan

Nettogesamtkosten 20.000

Eigenmittel® 12.000
davon bar 12.200
davon uber Kreditaufnahme

Beantragte Zuwendung:

Zuwendungssatz 40 % 8.000

weitere beantragte &ffentliche Férderung’ von

Zweckgebundene Drittmittel (z.B. Spenden)

Zweckungebundene Drittmittel (z.B. Spenden)

5 Barmittel, Kredite.
7 Sonstige Férderprogramme bspw. I1SB, KfW, Dorferneuerung, Kommunale Férderprogramme.
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Angaben zu Einnahmen?, die mit dem Kleinstprojekt erzielt werden

Einnahmen Siehe Anlage

mdgliche geschatzte Folgekosten® pro Jahr

5. Erklarungen des Antragstellers

i Hiermit erklare ich als Antragsteller fiir das o. g. Kleinstprojekt, dass ich fiir das Projekt keinen Férderantrag
in einem anderen Programm gestellt habe. Ich verfiige (ber ausreichende finanzielle Ressourcen zur
Sicherstellung einer erfolgreichen Umsetzung des Kleinstprojektes. Somit ist die Umsetzung des
Kleinprojektes gesichert. Das betrifit die Vorfinanzierung der férderfahigen Projektausgaben laut
Kleinstprojektantrag in entsprechender Héhe bis zum Erhalt Zuwendung aus dem Regionalbudget.

Ich versichere die Richtigkeit und Vollstandigkeit der gemachten Angaben. Die Anlagen sind Bestandteil
dieses Antrages. Mir ist bekannt, dass falsche Angaben oder unvollstandige, fehlende oder nicht fristgeman
eingereichte bzw. nachgereichte Erkldrungen oder Unterlagen zum Antrag die sofortige Kiindigung des
Unterstitzungsvertrages und evtl. Riickforderungen zur Folge haben kénnen.

Y Mir ist bekannt, dass jede Anderung der im Antrag gemachten Angaben oder zum Verwendungszweck und
sonstige fur die Genehmigung in Form des Zuwendungsvertrages mafgeblichen Umstinde, wie die
Gesamtausgaben oder die Finanzierung unverziiglich der LAG schriftlich mitzuteilen ist.

v Ich willige ein, dass meine Angaben zum Zwecke der Wahrung der finanziellen Interessen von den
Rechnungspriifungs- und Uberwachungsbehtrden des Bundes und des Landes verarbeitet und gepriift
werden. Den beauftragten Kontrolleuren und Prilfern werden auf Verlangen erforderliche Auskiinfte sowie
Einsicht in Unterlagen gestattet.

v

Ich bin damit einverstanden, dass projektbezogene Angaben, auch soweit sie Daten zur Person enthalten,
verbffentlicht werden. Zudem bin ich damit einverstanden, dass die Projektergebnisse und Berichte zur
Projektumsetzung teilweise oder vollstandig veroffentlicht werden. Die Vorschriften des Datenschutzes der
Européaischen Union in der Form der Umsetzung durch die nationalen Datenschutzgesetze bleiben unberiihrt.

v Ich versichere, dass die von mir vertretene Einrichtung sich nicht im Insolvenzverfahren befindet, nicht
abgewickelt wird oder unter Zwangsverwaltung steht. Es liegt keine Haushaltssperre vor. Des Weiteren liegt
keine rechtskraftige Verurteilung, Strafbefehl oder Einstellung gegen Auflagen wegen eines
Vermégensdeliktes vor. Auch ist mir nicht bekannt, dass ein strafrechtliches Ermittlungsverfahren wegen des
Verdachts des Subventionsbetrugs oder eines anderen Vermégensdeliktes anhangig ist.

Hiermit erkldre ich als bevollimichtigter Vertreter des Trigers des Kleinstprojektes, dass bei
positiver Bewertung des Kleinstprojektes im Auswahlverfahren die Erbringung der

8 Dies gilt nicht fiir beantragte De minimis-Beihilfen bzw. fiir Beihilfen in der landwirtschaftlichen Primarerzeugung sowie der
Verarbeitung und Vermarktung landwirtschaftlicher Erzeugnisse. Einnahmen, gemafR Art. 61 Abs. 1 Satz 2 der VO (EU)
1303/2013 sind Zuflisse von Geldbetrdgen, die unmittelbar von den Nutzern fiir die im Rahmen des Kleinstprojektes
bereitgestellten Waren und Dienstleistungen gezahlt werden, wie beispielsweise Gebihren, die unmittelbar von den Nutzern
fur die Benutzung der Infrastruktur, den Verkauf oder die Verpachtung/Vermietung von Grundstiicken oder von Geb&auden
entrichtet werden, oder Zahlungen fiir Dienstleistungen.

¢ Die Finanzierung muss auch unter Beriicksichtigung der nach Durchfiihrung des Kleinstprojektes zu erwartenden Folgekosten
gesichert sein. Daher muss bei kommunalen Tragern die Stellungnahme der Kommunalaufsichtsbehdrde eine Beurteilung

nach § 18 Abs. 2 Nr. 3 LFAG enthalten sein.
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erforderlichen Eigenmittel zur Férderantragstellung bei der Bewilligungsstelle (=LAG) im vorab
bekanntgegebenen Zeitraum gewdhrleistet ist.

Mit der Einreichung des Projektsteckbriefes/des Forderantrages zum Auswahlverfahren stimme
ich der Verdffentlichung von Angaben zum Kleinstprojekt gemaR den Transparenz-Vorgaben
von EU und dem Land Rheinland-Pfalz zu. Ich bestitige die Richtigkeit der vorab gemachten
Angaben des Triagers des Kleinstprojektes.

6. Kenntnisnahme des Antragstellers

v Es ist bekannt, dass ein Rechtsanspruch auf Unterstitzung aus dem Regionalbudget nicht besteht. Die
Auszahlung der Zuwendung erfolgt als Anteilsfinanzierung auf der Basis von nachweislich bezahlten
Rechnungen (Erstattungsprinzip).

v Es ist bekannt, dass wegen Subventionsbetrug (§ 264 Strafgesetzbuch i. V. m. § 2 Subventionsgesetz)
bestraft wird, wer ber subventionserhebliche Tatsachen unrichtige oder unvollstdndige Angaben macht, die
fur ihn vorteilhaft sind, oder den Subventionsgeber Gber subventionserhebliche Tatsachen in Unkenntnis I&sst.
Subventionserhebliche Tatsachen sind die Angaben in diesem Antrag, einschlieflich samtlicher Unterlagen
bzw. Anlagen des Antrags. Die Behorden sind verpflichtet, den Verdacht eines Subventionsbetrugs den
Strafverfolgungsbehérden mitzuteilen.

Flacht, 21.03.2022 - s b 9 e
:.J/{/}(}//C_ Y ‘_,,(&.'/‘,5@ tf/l a?g ;

Ort, Datum Unterschrift der Antragstellenden Person

Langschied KG

Organisation
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7. Anlagen

Nr. der
Anlage

Anlagen

Bemerkungen

1

Beschreibung des Kleinstprojektes (sofern nicht im Antrag
hinreichend beschrieben)

Finanzierungsplan und Kostenberechnung

Nachweise zu weiteren Finanzierungsmitteln
(sofern in Anspruch genommen)

Auszug aus Handels-/Genossenschafts-, Vereinsregister

Geschéftsfuhrer-/Vertretungsvollmacht
(sofern nicht aus Registerauszug ersichtlich)

Satzung, Gesellschaftsvertrag

Bescheinigung der Gemeinnitzigkeit

Unternehmensbeschreibung (sofern ,verbundenes
Unternehmen®) (erforderlich bei Anwendung der De-minimis-
Regelung)

Fachliche Stellungnahmen'® / behérdliche Genehmigungen

Bauskizzen / Entwurfszeichnungen / Lage- und Raumpléane /
Grundbuchausziige / Eigentumsnachweis

Dokumentation Uber die Einholung von Vergleichsangeboten
(Markterkundung)

Falls der Finanzierungsplan Leistungen Dritter oder eine
anderweitige 6ffentliche Férderung enthalt: Kopie
Forderbescheide / Finanzielle Zusicherung Dritter

Gutachten (u. a. Wirtschaftlichkeitsgutachten) zum
Kleinstprojekt

Formular ,De-minimis-Erkl&rung" bei Kleinstprojekten
aullerhalb der landwirtschaftlichen Primarerzeugung (z. B.
Foérderung regionaler Wertschépfungsketten) nach
Verordnung (EU) Nr. 1407/2013

De-minimis-Bescheinigungen der letzten 3 Steuerjahre

Zusammenstellung Kostenvoranschlage, Kostenvergleich,
Ausschreibungsunterlagen

Geschéftsplan fiir wirtschaftlich betriebene Einrichtungen
gem. Kapitel 8.2.10 des EPLR EULLE

Finanzierungsbestatigung (Bankbestatigung)

Stellungnahme der Kommunalaufsichtsbehérde

Bestatigung der zusténdigen Kreisverwaltung des Bedarfes
fur die Bereitstellung des betreffenden Gutes oder der
betreffenden Dienstleistung der Grundversorgung unter
Bertcksichtigung gleichartiger, bereits bestehender
Einrichtungen in Ortsnahe!

®Die Einholung fachlicher Stellungnahmen liegt im Ermessen der LAG und solite niederschwellig erfolgen.
" nur fur VI, Kleinstunternehmen der Grundversorgung und IX. Einrichtungen fiir lokale Basisdienstleistungen
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Anlage 1

Betriebskonzept - Ausstattung einer Brennerei

in der Hauptstrasse 17 in Flacht steht das landwirtschaftliche Anwesen mit Fachwerkhaus aus
der Mitte des 16. Jahrhunderts, und umgebauter Scheune, sowie teilweise nicht genutzter
Nebengebdude. Das Anwesen liegt unmittelbar im Ortskern, direkt neben dem Dorfplatz von
Flacht.

Durch das geplante Angebot Brennerei/ Backhaus soll der Ortskern aufgewertet werden und
zu einem attraktiven Anlaufpunkt fir Ortsansissige und Besucher werden.

Geplant ist ebenfalis die Nutzung fir Feste auf dem Dorfplatz.

Wir betreiben bereits seit mehreren Jahrzehnten Landschaftsobstbau auf inzwischen
Streuobstwiesen in  der Flachter Umgebung mit (ber 200 Obstbdumen -
{iberwiegend alte Sorten - und produzierten daraus Edelbrinde. Dieses Geschift soll noch
ausgebaut werden. Es ist geplant ein Brennrecht zu beantragen und anschliefend eine
Brennerei auf dem Hof zu errichten, in welcher nicht nur das eigene Obst veredelt, sondern
auch Lohnbrennerei fiir Dritte betrieben wird. Die Voraussetzungen fiir die Erteilung des
Brennrechts liegen laut Hauptzollamt Koblenz vor.

Die Lohnbrennerei (das Stoffbesitzerbrennen) ist ein wichtiger Aspekt, denn es gibt
zunehmend weniger Brennereien wo das Obst von Streuchstwiesen veredelt werden kann.
Ohne sinnvolle Nutzung der Friichte von Streuobstwiesen steht zu befiirchten, dass diese von
Ilhren Besitzern nicht mehr genutzt werden und sich dadurch die Kulturlandschaft
unwiederbringlich verdndert/ verarmt. Das Angebot des Stoffbesitzerbrennens wirkt diesem
Aspekt entgegen. Zusatzlich solien Brennereibesichtigungen mit Degustation stattfinden. In
den Sommermonaten wollen wir die Degustation auch direkt auf unseren Streuobstwiesen
anbieten, inklusive Flihrungen tber die Wiese, mit Erfduterungen zum Landschaftsobstbau im
Allgemeinen und den Bdumen und Striuchern die dort gedeihen im Speziellen.

Dies fordert den naturnahen Tourismus.

Ein weiteres Standbein unseres Betriebes sind unsere vom Aussterben bedrohten Coburger
Fuchsschafe. Diese pflegen einerseits unsere und fremde Wiesen und liefern andererseits
wertvolles Lammfleisch, welches jetzt schon erfolgreich vermarktet wird. Ein Kiihiraum fiir die
erweiterte Vermarktung ist schon in Planung. Auch ihre wunderschénen Felle finden immer
sofort Abnehmer. Der Vertrieb der Edelbrande wird in der Brennerei stattfinden. Positiv fir
den Vertrieb der Produkte wird sich sicher auch die touristische und piadagogische Offnung
des Hofes auswirken. Zundchst nach Absprache, spater in festgelegten Zeitrdaumen, soll der
Hof und die Tiere von Interessierten, Kindergarten- und Schulklassen besichtigt werden
kénnen.

Aber auch verschiedene Veranstaltungen im Jahresverlauf, wie zum Beispiel Schlacht- und
Kelterfest, sollen Besucher anlocken. Alles in allem mochten wir so ein breites Spektrum an
Waren, Dienstleistungen und Veranstaltungen bieten, um ein moglichst grofles Publikum
anzusprechen und diesem die naturnahe Landwirtschaft wieder ndher zu bringen.



Kostenaufstelung

Aufgrund der schwierigen Situation hinsichtlich Lieferketten und Rohstoffe ist derzeit mit
Lieferzeiten von deutlich {iber einem Jahr fiir ein Brenngerét zu rechnen. Gliicklicherweise
habe ich Zugriff auf ein Brenngerat, sodass dieses nicht im Rahmen dieser Forderung
heschafft werden muss. Die Kosten fiir die Ausstattung einer Brennerei umfassen deshalb im
wesentlichen einen Einmaischbottich mit Riihrwerk, eine Maischepumpe, einen Rundfilter,
Arbeitstisch, Spilbecken, Hangschrank, Frostwédchter, sowie Kannen, Maischegefifle,
Holzfasser zur Lagerung und Kleinteile.

Naheres siehe beigefligte Tabelle



Anlage 2

Kostenzusammenstellung Einrichtung einer Brennerei

Maischebottich 8.820,00 €
heizung optional 2.680,00 €
Maischepumpe 3.428,49¢€
Fitter edelstahl rund 1.326,89 €
Arbeitstisch VA 620,00 €
Wandschrank VA 307,00 €
Spilbecken VA 604,00 €
Eimer VA 100,00 €
Lagergefile

Fdsser 400,00 €
Maischgefille

Schlempepumpe 1.260,50 €
MeBbecher Spindeln etc 453,12 €

20.000,00 €



